



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.8.20 星期二

农历甲辰年七月十七

今日8版 总第10414期

垃圾分类驿站成车棚 “智能箱”锈迹斑斑未通电 居民盼垃圾分类设施物尽其用

个别垃圾分类驿站不分类,成摆设,有的成了停车的车棚;一些“智能箱”因年限较长已经损坏,分类管理难以实现;“四分类”简化为“两分类”,清运垃圾时甚至一车装……

2021年5月,《沈阳市生活垃圾分类管理办法》开始施行,全市上下为垃圾分类做出了诸多努力,大量的分类驿站、智能回收箱等设施投入使用。不过,随着时间推移、设施设备老化,部分驿站和“智能箱”等垃圾分类设施的使用情况令人担忧。

小区居民:
“从设在这儿就等着慢慢变老”

“这箱子可能是废弃了吧?没见过有人扔垃圾,更没看见有人从这儿收垃圾。”沈阳市于洪区南阳湖街碧桂园小区,从A区西门进入园区后,在右侧绿

化景观内,一个绿色垃圾分类智能箱已经锈迹斑斑。小区居民表示,虽然“智能箱”存在已经好几年,但依然很陌生,没使用过,也不会使用,“从设在这儿就等着慢慢变老。”

不久前,本报接到读者反映,居民对该小区内这个垃圾分类智能箱表示困惑,“咱们知道现在‘垃圾分类’全社会都在提倡,但得把事做实,‘智能箱’不能往这一放就不管了。”

8月14日上午,记者来到现场注意到,读者所指的这个“智能箱”位于进入小区西南门左侧的绿化景观中,虽然有效避免了对小区出入口交通的影响,但藏在花草树木围绕的甬路边,位置也过于“隐蔽”了。

走近这个垃圾分类智能箱,记者注意到,整个箱体为黄色,大面积锈迹斑斑。正面有5个绿色面板,每个面板配有

投放口和垃圾清运使用的柜门。5个投放口分别对应玻璃、织物、金属、纸类、塑料5个分类。但是5个垃圾投放口的盖板状态已经全部失灵,其中一个盖板丢失,另外几个全部为敞开或半敞开状态。

“智能箱”中间位置有一块硕大的显示屏,下方有二维码和一个扫码窗口,再下方还有一个可以交递物品的窗口。然而不知是没有通电,还是故障原因,显示屏是熄灭的,且在周围记者没有看到通电的线缆。

从投放口向内望去,箱内的确有一些脏破的衣物、塑料瓶等投放,但都为随意、随机投放,丝毫没有“分类”。

“可能已经废弃了吧。”记者随机采访园区内的小区居民,大家都对这个垃圾分类智能箱表示很陌生,“智能箱”设在这已经好几年了,“通没通过电?完全没有印象。” (下转06版)



在沈阳市于洪区南阳湖街碧桂园小区A区,一个绿色垃圾分类智能箱早已锈迹斑斑。

本报记者 金国建 摄

沈阳都市圈“政校企·园” 高技能人才培养联盟成立

本报讯 记者胡月梅报道 8月17日,沈阳都市圈“政校企·园”高技能人才培养联盟成立大会暨第一次全体会议在沈阳职业技术学院顺利召开,共邀请政校企园四方500余人参加。联盟首批成员单位包括45所院校和86家企业,此次大会标志着沈阳都市圈高技能人才培养新模式迈出了坚实的一步。

在全国各类政校企合作模式中,联盟独树一帜地将人力资源产业园引入其中,发挥产业园黏合剂和催化剂的作用,通过各类活动和服务事项的对接、资源的整合、合作清单事项的跟进落地,最终达成校校合作、企企合作、校企合作。联盟秉承以就业为导向,以经济发展为动力,通过双选招聘、实习实训、共享师资、揭榜挂帅等方式,实现合作办学、合作育人、合作就业,合作发展。同时,联盟将作为人社局工作的延伸手臂,将政策深入落地,惠及校企双方,实现政令畅通,推动沈阳都市圈七市一区经济高质量发展。

朝阳钢铁100兆瓦超高温 亚临界煤气发电项目 成功并网发电

本报讯 记者吕洋报道 日前,朝阳钢铁100兆瓦超高温亚临界煤气发电项目成功并网发电,机组主辅系统运行正常,各项指标稳定。这一技术的成功应用标志着朝阳钢铁在节能减排和高效能源利用方面迈出了坚实的步伐。

超高温亚临界煤气发电技术通过煤气燃烧产生的蒸汽驱动汽轮机,进而带动发电机发电。这项技术不仅提高了能源的利用效率,还减少了环境污染,是钢铁企业实现节能、减排、增效的“法宝”。

随着该项目的投运,朝阳钢铁不仅能够满足自身的生产用电需求,还能显著提升副产煤气资源及蒸汽的综合利用效率。预计发电综合热效率将提升14个百分点,年增发电量可达3亿千瓦时。

前7个月我省外贸进出口总值4354.3亿元

本报讯 记者赫巍利报道 日前,记者从沈阳海关了解到,今年前7个月,我省外贸进出口总值达4354.3亿元人民币。其中,出口2066.1亿元,进口2288.2亿元。

从贸易方式看,我省以一般贸易方式进出口2973.5亿元,占同期全省进出口总值的(下同)68.3%;以加工贸易方式进出口846.5亿元,占19.4%。

从企业看,我省外贸以民营企业为主,进出口值达2019.2亿元,占46.4%;外商投资企业进出口1624.4亿元,占37.3%;国有企业进出口706.3亿元,占16.2%。

从贸易伙伴看,欧盟为我省第一大贸易伙伴,我省对其进出口值达776.1亿元,增长3.6%,占比17.8%;对东盟进出口517亿元,增长41%,占11.9%。同期,我省对日本、韩国和美国分别进出口486.9亿元、338.4亿元和298亿元,合计占25.8%。此外,我省对共建“一带一路”国家和RCEP贸易伙伴分别进出口2147.8亿元和1510.3亿元。

从出口看,前7个月,我省机电产品出口1088.6亿元,增长0.6%,占同期出口总值的52.7%。其中,集成电路、船舶和锂离子蓄电池分别出口152.4亿元、106.5

亿元和33.4亿元,分别增长13.8%、63.6%和35.8%;汽车和汽车零配件分别出口80.7亿元和75.5亿元。同期,钢材出口204.6亿元,增长2.9%;农产品和纺织服装分别出口172.8亿元和119.6亿元。

从进口看,我省大宗商品进口990.2亿元,占同期进口总值的(下同)43.3%。其中,原油进口630.5亿元;铁矿砂进口167.6亿元;粮食进口112.5亿元。同期,机电产品进口644亿元,占28.1%。此外,成品油进口123.9亿元,增长111.5%;基本有机化学品和食用农产品分别进口120.3亿元和56.7亿元。

导读 | ▶

我省“两书同达” 助力企业信用修复

— 02 —

本溪一刻钟便民生活圈 服务22万人 满意度95.5%

— 02 —

辽中区社区就业大集 400余个就业岗位等你

— 05 —

沈阳公安“平安护航一号” 专项行动破15案抓17人

— 03 —

考古直达基层 解锁公众考古新方式

沈阳建成全国首个公众考古社区示范基地

详见
02版